2011年度　化学Ⅰ－第3問－問7
【問題】
　塩とその構成イオンの組合せとして誤りを含むものを，次の①～⑥のうちから一つ選べ。

	
	塩
	構成イオン

	①
	塩化アンモニウム
	NH4＋，Cl－

	②
	過マンガン酸カリウム
	K＋，MnO4－

	③
	ミョウバン
	K＋，Al3＋，SO42－

	④
	酢酸鉛(Ⅱ)
	Pb2＋，CH3COO－

	⑤
	炭酸水素ナトリウム
	Na＋，HCO3－

	⑥
	塩素酸カリウム
	K＋，ClO－


【正解】

⑥
【解説】

①　塩化アンモニウムNH4Clは，アンモニウムイオンNH4＋と塩化物イオンCl－からなる塩です。非金属元素のみの物質ですが，イオン結晶です。

②　過マンガン酸カリウムKMnO4は，カリウムイオンK＋と過マンガン酸イオンMnO4－からなる塩です。

③　ミョウバンAlK(SO4)2・12H2Oは，アルミニウムイオンAl3＋，カリウムイオンK＋，硫酸イオンSO42－からなる塩です。ミョウバンのように2種類以上の陽イオンを含む塩を「複塩」といいます。

④　酢酸鉛(CH3COO)2Pbは，酢酸イオンCH3COO－と鉛(Ⅱ)イオンPb2＋からなる塩です。

⑤　炭酸水素ナトリウムNaHCO3は，ナトリウムイオンNa＋と炭酸水素イオンHCO3－からなる塩です。ナトリウムイオンNa＋と水素イオンH＋と炭酸イオンCO32－からなるという誤った認識をされることが多いので気を付けましょう。
⑥　塩素酸カリウムKClO3は，カリウムイオンK＋と塩素酸イオンClO3－からなる塩です。表中のClO－は，次亜塩素酸イオンです。
　接頭語には，次のような意味があります。

・過　⇒　酸素原子が1つ多い。（過塩素酸イオンClO4－）
・亜　⇒　酸素原子が1つ少ない。（亜塩素酸イオンClO2－）
・次亜　⇒　酸素原子が2つ少ない。（次亜塩素酸イオンClO－）
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